PROTOKÓŁ NR XXV/2012


XXV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 4 lipca 2012 r. 
w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p. pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 11.30
Sesję zakończono o godz. 13.45

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 18 radnych

Nieobecni radni: Zdzisław Abramowicz, Arkadiusz Krzemiński, Alojzy Skóra.


Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona  Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Małgorzata Gawlik			- Z-ca Skarbnika Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek  organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XXV sesji
8.  Media - prasa, radio, telewizja

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przebieg sesji:

	Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że w wyniku rozstrzygniętego konkursu 
z dniem 1 lipca br. Dyrektorem MZS Nr 3 w Bolesławcu została p. Irena Sikora-Kołodyńska. Przewodniczący Rady Miasta wraz z Prezydentem Miasta złożyli Pani Dyrektor serdeczne gratulacje. 



Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXV sesji.    

Ustalony porządek obrad XXV sesji radni otrzymali w zawiadomieniach, 
w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXV sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
1. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXV sesji.
1. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 20 czerwca 2012 r.
1. Informacje:
4.1.	Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
4.2.	Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
5. Projekty uchwał Rady Miasta:
5.1. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r.
6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
7. Sprawy organizacyjne:
7.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
8. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 


Ad 3. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 20 czerwca
2012 r. 

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 
 SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 4. Informacje:

4.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
  
	Na wstępie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że: 
- 22 czerwca br. wraz z II Z-cą Prezydenta Miasta Kornelem Filipowiczem oraz Naczelniczką Wydziału SP Beatą Sulską odwiedzili szkołę pijarów w Krakowie. Prezydent dodał, że zamiarem władz miasta jest, aby szkołę pijarów otworzyć 
w Bolesławcu 1 września 2013 r. Planowo szkoła będzie się mieścić w budynku przy ul. Bankowej (dawna SP Nr 3), 
- 23 czerwca br. odbył się Festiwal Kultury Południowosłowiańskiej, 
- 23 czerwca br. odbył się XVI Turniej Dolne Młyny,
- 23 czerwca br. na basenach przy ul. Spacerowej odbył się turniej rugby, 
- 26 i 27 czerwca br. uczestniczył w Komitecie Monitorującym Programy Operacyjne Współpracy Terytorialnej Polska-Saksonia w Żaganiu. Prezydent poinformował, że Program zostanie utrzymany, ale poważne zastrzeżenie budzi ustalenie priorytetów. Komisja Europejska przedstawia 10 priorytetów, 
z których każdy rząd powinien wybrać 3-4;
- 27 czerwca br. w Osiecznicy odbyło się Prezydium Euroregionu Nysa,
- w dniach 29 czerwca – 2 lipca br. uczestniczył w delegacji do Siegburga, gdzie świętowano obchody 20-lecia partnerstwa Bolesławca z Siegburgiem.

Prezydent Miasta Piotr Roman zaprosił wszystkich na koncert chorwackiego zespołu „LADO”, który odbędzie się 5 lipca br. 
 
Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację 
o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

               INFORMACJA – zał. nr 4 
 
	W dalszej części obrad Z-ca Naczelnika Wydziału ZI Robert Rzepnicki, przy pomocy pokazu multimedialnego, przedstawił projekt kompleksu boisk, który powstanie przy SP Nr 4.

									    projekt – zał. nr 5


W dyskusji udział wzięli: 

	Radny Mirosław Sakowski nawiązał do kwestii zlokalizowania 
w budynku przy ul. Bankowej szkoły pijarów. Zauważył, że budynek ten wymaga remontu. W związku z tym zapytał, skąd Gmina weźmie pieniądze na ten cel oraz kto będzie go remontował, Gmina czy pijarzy. 

	Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, który stwierdził, że 
w Bolesławcu jest kilka szkół, które nie są miejskie, a są w podobnym stanie. Dodał, że budynek przy ul. Bankowej ma zrobiony dach. Ojcowie pijarzy go oglądali i stwierdzili, że można w nim realizować zadania szkolne. Prezydent poinformował, że na szkołę pijarów nie zostaną wydane pieniądze publiczne. Poinformował, że II Z-ca Prezydenta Miasta w sprawie szkoły rozmawiał 
z p. Dariuszem Kwaśniewskim. Zdaniem Prezydenta na tej płaszczyźnie może zaistnieć problem, ponieważ zamiarem ojców pijarów jest, aby była to szkoła publiczna, bezpłatna. Na uruchomienie gimnazjum potrzebna jest zgoda Prezydenta Miasta, a na uruchomienie liceum publicznego – Starosty. Prezydent stwierdził, że może być problem ze zgodą Starosty. Warto także zauważyć, że szkoły pijarów w Krakowie wykazują dużą umiejętność w pozyskiwaniu środków zewnętrznych, szczególnie europejskich. 

	Wypowiedź uzupełnił II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz, który podkreślił, że Zakon Pijarów jest organizacją oświatową, nastawioną na edukację młodych i biednych dzieci. Taka była dewiza Ojca Kalasancjusza, założyciela Zakonu Pijarów. II Z-ca Prezydenta Miasta dodał, że remont budynku szkoły leży w gestii ojców pijarów.   

	Radny Mirosław Sakowski zapytał, jakie korzyści przyniesie Miastu otwarcie takiej szkoły.

	Prezydent Miasta Piotr Roman, odpowiadając radnemu, wyjaśnił, że są mieszkańcy Bolesławca, którzy chętnie posłaliby swoje dzieci do szkoły pijarów. Skoro jest zapotrzebowanie, to należy stworzyć taką możliwość. Prezydent zauważył, że województwo dolnośląskie ma co roku najgorsze wyniki egzaminów maturalnych i gimnazjalnych, a szkoła pijarów jest szkołą 
o najwyższym poziomie nauczania w Polsce. Jest to ponadto szkoła o wielkiej tradycji, która uczy patriotyzmu. Warto także zauważyć, że szkoła ta uczy według tego samego programu nauczania, co inne szkoły. Uczą w niej nauczyciele świeccy, tylko zatrudniani na innych zasadach, ponieważ nie obowiązuje w niej Karta Nauczyciela. Prezydent poinformował, że szkoły pijarów są w Poznaniu, Krakowie, Elblągu, Łowiczu i Toruniu. Zdaniem Prezydenta, warto, aby taka szkoła była także w Bolesławcu. 

	Zdaniem radnego Mirosława Sakowskiego argument o niskim poziomie nauczania w bolesławieckich liceach nie jest dobrym argumentem, bowiem zdawalność matur w II LO wynosi 100% na poziomie pisemnym. 

	W odniesieniu do powyższego Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że bardzo cieszą go takie wyniki zdawalności, ponieważ są one na najwyższym poziomie na Dolnym Śląsku. Jednak na poziomie kraju, nie wygląda to już tak dobrze.
	Radny Wojciech Kasprzyk stwierdził, że na temat ten należy rozmawiać ze Starostą Bolesławieckim, a nie z p. Dariuszem Kwaśniewskim -  członkiem Zarządu Powiatu Bolesławieckiego. 

	Dalej radny Bolesław Nowak zapytał, czy zakres prac przy ul. Traugutta obejmuje także chodniki, rondo oraz łącznik od ul. Traugutta do nowej ulicy, biegnącej od strony Łąkowej.

	Odpowiedzi udzieliła Naczelniczka Wydziału KO Grażyna Strzyżewska, która poinformowała, że na ten cel przeznaczone jest 34 tys. zł. Robiony będzie wyłącznie łącznik pomiędzy ul. Wyszyńskiego a zasadniczą częścią ul. Traugutta. Remont ul. Traugutta planowany jest w dalszym terminie ze względu na to, że wymagana jest przebudowa sieci wodnokanalizacyjnej. Dodała, że 
w tym roku remont ul. Traugutta nie zostanie przeprowadzony. W tym roku robiona jest ul. Kraszewskiego.

	Dalej głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz, który powrócił do tematu szkoły pijarów. Zauważył, że pijarzy podkreślają, że ich szkoła jest szkołą o pewnych wartościach. Bardzo ważne jest, że w swoim programie wychowawczym pijarzy mocno akcentują wolność wyznania swoich uczniów. Bardzo istotny jest także element, który wiąże się z kulturotwórczą rolą pijarów. W większości miast, w których funkcjonują pijarzy, działają ośrodki uniwersyteckie. Są to duże miasta. Dlatego też fakt, iż w Bolesławcu może powstać taka szkoła, jest pewnego rodzaju wyróżnieniem. 

	Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że w LO zakonu pijarów im. Księdza Konarskiego w Krakowie są takie klasy jak: humanistyczna, teatralno-filmowa, medyczna, matematyczno-fizyczno-informatyczna, matematyczno-fizyczno-chemiczna oraz architektoniczna. Do tego dochodzą kółka zainteresowań. Prezydent podkreślił, że Małopolska jest co roku na jednym z pierwszych miejsc pod względem zdawalności matur. Wszystkie zajęcia dodatkowe, w tym kółka zainteresowań, są finansowane przez ojców pijarów. 

	Radny Jarosław Kowalski zapytał o remont Ratusza. Zapytał, czy 
w zakres prac wchodzą prace związane z połacią dachową. Radny nawiązał także do tematu szkoły pijarów. Stwierdził, że nie broniłby się przed dofinansowaniem remontu budynku szkoły, ponieważ w szkole tej przecież uczyć się będą dzieci z Bolesławca. 

	Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że budynek szkoły pijarów wciąż będzie własnością Miasta, chyba że Rada Miasta obecnej lub kolejnej kadencji zadecyduje inaczej. Dzisiaj jest mowa o użyczeniu budynku. Gmina, jako jego właściciel, będzie musiała zadbać o pewne elementy, ale generalnie należy zmierzać do tego, aby budynek remontowali ojcowie pijarzy. 

	Architekt Miasta Piotr Żak udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące remontu Ratusza. Poinformował, że remont Ratusza rozpocznie się za ok. 
3 tygodnie. Pierwsze prace związane będą z czyszczeniem wieży Ratusza oraz wymianą połaci dachowej (800 metrów dachu). Dodał, że obróbki będą miedziane a dachówka angobowana szlachetna, czyli pokryta glazurą. Dalej – przebudowa wszystkich kominów wewnętrznych, zbicie tynków, wymiana ok. 70 okien, drzwi, montaż windy, osuszanie murów piwnicznych, iluminacja zegara, udrożnienie dwóch wodopojów części zachodniej i wschodniej oraz docieplenie poddaszy. Kończąc, Architekt dodał, że zakończenie prac przewidziane jest na koniec wiosny przyszłego roku. 

	Powyższą wypowiedź uzupełnił Prezydent Miasta Piotr Roman, który poinformował, że prace związane z montażem windy przewidziane są na 2013 r. Po wykonaniu windy zaczną się prace związane z powstaniem nowego Biura Obsługi Interesantów (2013 r. albo 2014 r.).

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


4.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który poinformował, że:
- 23 czerwca br. uczestniczył w Festiwalu Kultury Południowosłowiańskiej, 
- w dniach 29 czerwca – 2 lipca br. uczestniczył w delegacji do Siegburga, gdzie świętowano obchody 20-lecia partnerstwa Bolesławca z Siegburgiem.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że po zakończeniu sesji odbędzie się II posiedzenie Komisji Statutowej.  

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

 

O godz. 13.00 salę obrad opuściła radna Renata Fredyk.
Obecnych 17 radnych.

Ad 5. Projekty uchwał Rady Miasta:
5.1. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, odstąpiła od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2012 r. 


     Uchwała Nr XXV/191 /2012 – zał. nr 6



Ad 6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.

6.1. radny Paweł Śliwko
6.1.1. Janusz Korczak zajmuje trwałe miejsce w panteonie ludzkiej chwały obok wybitnych myślicieli, artystów czy praktyków codziennej szlachetnej pracy pro publico bono. Był przede wszystkim pedagogiem, wychowawcą sierot, lekarzem, pisarzem, redaktorem Polskiego Radia i filozofem. Wojna światowa zgotowała jemu i kilkuset jego wychowankom tragiczny los i śmierć w 1942 r. w niemieckim obozie zagłady w Treblince. 
	Elementy korczakowskiego systemu wychowawczego z dobrym skutkiem realizowali nauczyciele bolesławieckiej Szkoły Podstawowej Nr 8, o czym świadczy m.in. wybudowany na boisku pomnik ku czci Janusza Korczaka 
i Henryka Jordana (dwa głazy na granitowym cokole z tablicami pamiątkowymi, częściowo dziś zniszczone). Pracownia metaloplastyczna Śląskiego Okręgu Wojskowego we Wrocławiu wykuła w miedzi inną dekoracyjną tablicę 
z mądrym mottem myślowym Mistrza: „Dziecko – to pełny człowiek, tylko bardziej bezbronny”, która wisiała przed Pokojem Nauczycielskim. Brałem udział i zabierałem głos na Międzynarodowym Kongresie Korczakowskim, 
a Karkonoskie Towarzystwo Naukowe uznało mnie i nagrodziło jako nauczyciela najpełniej realizującego ideały korczakowskiej pedagogiki serca 
w woj. jeleniogórskim.
	Na imprezie pod hasłem: „Pan Prezydent zaprasza”, z udziałem kilkuset najlepszych w mieście uczniów wyróżnionych nagrodami – scenę zdobił cytat Mistrza o realizacji ludzkich marzeń. Gratuluję pomysłu jego autorom. Zgłaszam równocześnie wniosek o odszukanie i wykorzystanie cennej tablicy pamiątkowej z nieistniejącej już SP Nr 8, bo ma ona wartość uniwersalną, pozaczasową i powinna dalej stanowić credo szkolnych działań wychowawczych w którejś z bolesławieckich placówek oświatowych.    
 
        Interpelacja – zał. nr 7


6.1.2. Bolesławiec należy do kręgu nielicznych miast chlubiących się górniczą tradycją – bogatą i wieloraką. Dotyczy to średniowiecznego kopania złota, 
a głównie XX-wiecznego wydobycia rud miedzi, piasków szklarskich i innych surowców. W moim odczuciu miasto potrzebuje powstania unikatowego Muzeum Górniczego, którego namiastka istniała jeszcze przed 30 laty w jednej ze szkół miejskich. Miało kształt dwukomorowej (dwuizbowej) kopalni upadowej miedzi (skośny chodnik, drewniane stemple, wystrój wnętrza typowy dla kopalni) i eksponowało około 800 ciekawych, a często unikatowych 
i bezcennych eksponatów. Wymienię tylko niektóre z braku miejsca: Honorową Szpadę Górniczą – dar Min. Górnictwa i Energetyki, laski sztygarskie, dekoracyjne bardy górnicze, czaka z pióropuszami wszystkich stopni, lampki górnicze (w tym jedna XIX-wieczna), okazy minerałów (w tym także półszlachetnych) z Uralu, Australii i innych kontynentów, a nawet autentyczną grudkę złota, przywiezioną do szkoły przez księdza z Kanady. Górnik – sztygar Anna Makuch ofiarowała do zbiorów swój galowy mundur, nauczyciel – kolekcjoner z Boguszowa Gorców przekazał kopaliny – skamieniałe rośliny 
z epoki karbońskiej: sigilaria, lepidendrony, odciski skrzypów, paproci i inne (Tadeusz Płonka). Z geologicznych skarbów można wymienić skamieniałe ryby z kopalni „Konrad”, wydobyte z poziomu minus 700 m, a więc z głębi kopalni. Część przebogatej kolekcji ocalała w stanie szczątkowym i warto to wyeksponować do celów m.in. edukacyjnych. Tym bardziej, że trudno wykluczyć powstanie nowego zagłębia miedziowego w okolicach Bolesławca (trwają odwierty poszukiwawcze złóż surowcowych). Jako jedyny 
w Bolesławcu Honorowy Górnik ZG „Konrad” (spośród 3 w Polsce) jestem żywotnie zainteresowany ocaleniem pięknej tradycji górniczej grodu nad Bobrem i pomocą w zorganizowaniu stałej ekspozycji muzealnej. Myślałem 
o wykorzystaniu na ten cel historycznych baszt, schronów przeciwlotniczych (ostatni pozostał przy gmachu Sądu Rejonowego) albo pustoszejących izb lekcyjnych w naszych szkołach (niż demograficzny). Ewentualne działanie mógłby rozpocząć powołany przez władze miasta zespół problemowy złożony 
z profesjonalnych muzealników (mamy takich – z bogatym dorobkiem merytorycznym), o środki finansowe można wystąpić do UE. Powróciłaby na ulice miasta orkiestra górnicza, karczma piwna, bogata tradycja. Moim zdaniem – warto zaryzykować wyprzedzająco narodziny takiej inicjatywy społecznej wzbogacającej kulturalną panoramę miasta słynącego z urody i wielu ogólnopolskich sukcesów.       
      
       Interpelacja – zał. nr 8

6.1.3. Pełnym sukcesem zakończyła się pozimowa akcja uzupełniania roślin na skwerach miejskich, które zniszczyły mrozy i opóźniona wiosna, o co apelowałem w jednej z poprzednich interpelacji. Odrodziły się zwłaszcza uzupełniające nasadzenia dekoracyjnych bukszpanów wokół murów miejskich
i dziś stanowią prawdziwą ozdobę urodziwego miasta. Gorszy los dotknął liczne i cenne gatunkowe cisy, zwłaszcza te zasadzone na podwórkach dzielnicy wokół Rynku. Około 20-30% z nich po prostu wyschło i dziś szpecą zieleńce 
i trawniki. Proszę o spowodowanie szybkich i energicznych działań ze strony osób odpowiedzialnych za ten stan rzeczy. Wyschnięte krzewy prowokują chuliganów do ich wyrywania i łamania. 

       Interpelacja – zał. nr 9

Ad 7. Sprawy organizacyjne:
7.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
 
	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że 25 sierpnia br. odbędzie się uroczysta sesja Rady Miasta, na której nastąpi przekazanie plakiety Rady Europy. Sesja ta odbędzie się w sali kina „Forum.” 
Z kolei 29 sierpnia br. odbędzie się sesja robocza.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, jak długo będzie zajęty chodnik przy ul. Garncarskiej z powodu trwającej tam budowy. Ponadto zapytała, kiedy zostaną uzupełnione zniszczone urządzenia zabawowe na placach zabaw.

Radny Eugeniusz Jabłoński, na ręce Naczelniczki Wydziału SP Beaty Sulskiej, złożył podziękowania dla dyrekcji szkół podstawowych 
i gimnazjalnych za uroczystą organizację zakończenia roku szkolnego. 

Radny Adam Biesiadecki zapytał, kiedy rozpocznie się przebudowa bocznej ulicy ul. Zabobrze. Radny zapytał także, dlaczego usunięto wiaty przystankowe z Osiedla Kwiatowego oraz z ul. Ceramicznej.

Radny Bolesław Nowak poruszył kwestię oświetlenia ulicznego. Poinformował, że na dzielnicy Staszica światła zapalają się dopiero o godz. 22.00. Zdaniem radnego to zbyt późno, ponieważ już o godz. 21.00 jest ciemno. 

Prezydent Miasta Piotr Roman zwrócił się do radnych z prośbą, aby sprawy, jakie radni przedstawili w tym punkcie obrad, zgłaszać jako interpelacje. Wówczas Prezydent wraz z urzędnikami są w stanie przygotować się do odpowiedzi. 

W pierwszej kolejności Prezydent Miasta Piotr Roman ustosunkował się do kwestii budynku na skrzyżowaniu ulic Garncarskiej i Gdańskiej. Przypomniał, że ul. Gdańska jest ulicą powiatową, a ul. Garncarska jest ulicą wojewódzką, zarządzaną przez Powiat. Budynek powstaje na podstawie pozwolenia uzyskanego od Starosty Bolesławieckiego. Za organizację ruchu w mieście odpowiedzialny jest Starosta Bolesławiecki. Sygnalizacja świetlna w tym miejscu robiona jest przez Miasto tylko dlatego, że nikt się nie chciał podjąć tego zadania. Prezydent dodał, że sprawa byłaby łatwiejsza do załatwienia, gdyby została zgłoszona w formie interpelacji.  W związku z tym poprosił o dostarczenie sprawy na piśmie, celem przekazania sprawy Staroście Bolesławieckiemu.

Dalej Prezydent Miasta odniósł się do drugiej kwestii zgłoszonej przez Wiceprzewodniczącą Rady Miasta. Poinformował, że urządzenia zabawowe  wymieniane są na bieżąco. W przypadku urządzeń, o których była mowa 
w informacji z działań międzysesyjnych Prezydenta Miasta, wymiana ma nastąpić do 13 lipca br.  

Następnie głos w sprawie przebudowy ul. Zabobrze zabrała Naczelniczka Wydziału KO Grażyna Strzyżewska. Poinformowała, że umowy 
z wykonawcami są tak skonstruowane, że terminy zakończenia inwestycji wyznaczono do 15 października br. Plac budowy został już przekazany. 

Dalej  Naczelniczka odniosła się do kwestii wiat przystankowych, usuniętych z Osiedla Kwiatowego oraz z ul. Ceramicznej. Poinformowała, że wiaty te były w bardzo złym stanie technicznym i nie nadawały się do dalszej eksploatacji. W związku z tym postanowiono o likwidacji czterech wiat. Zauważyła, że w budżecie miasta nie ujęto zakupu nowych wiat. Wyraziła nadzieję na wymianę i remonty wiat w przyszłym roku. 

Naczelniczka Wydziału KO Grażyna Strzyżewska odniosła się także do kwestii oświetlenia ulicznego. Poinformowała, że oświetleniem sterują zegary automatyczne, ustawione są na konkretną godzinę. W deszczowy, pochmurny dzień szybciej robi się ciemno, zanim zapalą się lampy.  

	Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że podziękowania radnego Eugeniusza Jabłońskiego dla szkół są dowodem na to, że mamy bardzo dobre szkoły podstawowe, gimnazjalne i średnie. Prezydent powrócił do tematu utworzenia w Bolesławcu szkoły pijarów. Poinformował, że najczęściej przeciwko szkole pijarów są rodzice, którzy nie chcą posłać do niej swoich dzieci. Nikt nie każe im tego robić. Szkoła ta ma być dla pewnej grupy rodziców, którzy chcieliby, aby ich dzieci uczyły się właśnie w takiej szkole. Jest grupa ludzi, która na to czeka. Prezydent zauważył, że Miasto cały czas robi coś dla wybranej grupy ludzi. Przykładem są Warsztaty Terapii Zajęciowej. Zdaniem Prezydenta, każdy powinien mieć zapewnione prawo do wykształcenia, które gwarantuje mu Konstytucja. Prezydent poinformował, że wśród bolesławieckich szkół gimnazjalnych najlepiej wypadły gimnazjum prywatne, a następnie GS Nr 4. Być może za parę lat wśród najlepszych gimnazjów będzie gimnazjum pijarów. Prezydent wyraził nadzieję, że ludzie nauczą się tolerancji. Należy tolerować tych, którzy wierzą w Pana Boga 
i chcieliby wychowywać swoje dzieci również w takim duchu. Kończąc, podkreślił, że we wszystkich krajach są szkoły publiczne i szkoły katolickie. 


Ad 8. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

Prezydent Miasta Piotr Roman


6.1.2. dot. powstania Muzeum Górniczego – „To muzeum było w dawnej SP Nr 8? My możemy myśleć na miarę możliwości i umiejscowienie w baszcie czy takim miejscu wymagałoby poniesienia dodatkowych kosztów związanych 
z utrzymaniem, ochroną, obsługą, zaopatrzeniem w media. Baszty nie są do tego przygotowane. Bardziej podoba mi się pomysł umieszczenia tego w którejś ze szkół, ale tak naprawdę, proszę mi wierzyć, ja nie jestem złośliwy, to ma charakter powiatowy. Jeżeli Technikum Mechaniczne chwali się, że Pan Dyrektor uruchamia kierunek górniczy i mówi o tym, że tu, pod Bolesławcem, ale na terenie powiatu, nie w mieście, to czy nie należałoby się zastanowić, czy w którejś ze szkół średnich, np. w II LO, zrobić coś takiego? Pan Dyrektor, Pan radny mówi, że nie widzi problemu. My na pewno pomożemy. To zbliży może Miasto do Powiatu. Chodzi mi o to, że tak naprawdę, dobrze by było, gdyby to było w szkole technicznej, żeby młodzież widziała. Mamy nadzieję, że to kształcenie będzie się poszerzać, żeby było namacalne, że to górnictwo to jest coś więcej niż to, co jest w książce zapisane. Jeśli by tak nie było, to oczywiście pomysł pana radnego, jak najbardziej. Może już z Panem Dyrektorem próbować coś zrobić.”   

6.1.3. dot. cisów zasadzonych na podwórkach dzielnicy wokół Rynku – „Cieszę się, że Pan radny jest zadowolony z tych nasadzeń. My, w ramach rewitalizacji miasta i nowych starych plantów, nasadziliśmy prawie 100 tys. nowych roślin. Po tej zimie zniszczeniu uległo ponad 30% roślin, z tym, że, tak naprawdę, roślin do zupełnego wycięcia było ok. 10 tys. To nie jest tylko tak, że była ostra zima, która spowodowała swoje. Dużym problemem dla nas niestety są właściciele psów, a właściwie psy, nie właściciele. Trzeba się zastanowić nad tym, jak zniechęcić psy do załatwiania swoich potrzeb na świeżo posadzonych kwiatach, no, ale to jest miejsce spacerów. Wiecie Państwo, że w Cieplicach, w tym nowym, starym parku wydano zakaz wprowadzania psów. Podejrzewam, że Prezydentowi Jeleniej Góry głównie chodziło o to, żeby uchronić te rośliny, krzewy przed psami. Zrobiliśmy to, co mogliśmy. Teraz trzeba będzie się wziąć za cisy. Myślę, że też będziemy je wymieniać, naprawiać, uzdrawiać, bo to różne elementy, każdy trzeba obejrzeć. Na pewno na utrzymanie zieleni w tym roku zabraknie pieniędzy, które zapisaliśmy w budżecie. Będziemy musieli budżet uzupełnić. Myślę, że co najmniej ok. 300 tys. zł trzeba będzie 
w tegorocznym budżecie znaleźć, żeby wykonać wszystkie prace związane 
z utrzymaniem zieleni. Zieleń kosztuje. Bolesławiec jest zielonym miastem, bardzo zielonym. Najlepiej to widać z wieży widokowej, której nie będzie. To kosztuje. Utrzymanie zielni kosztuje. Warto. Są takie miasta, które w ogóle w to nie inwestują. W jednym z miast na wschodzie Polski, czytałem wczoraj, burmistrz powiedział pani dyrektor muzeum, że teraz ma nie wystawiać obrazów, tylko ma sprzedawać obrazy, które były na stanie. My tak daleko nie idziemy. My jesteśmy w innej sytuacji, ale to są koszty. Trzeba też pamiętać 
o tych różnych użytkownikach zewnętrznych. Będziemy się do nich zwracać, bo np. w okolicy dworca kolejowego żywopłot nie był przycinany już od jakiegoś czasu. Będziemy próbowali. Zajmiemy się tym. Dziękuję za sygnał.”


II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz       

6.1.1. dot. odszukania i wykorzystania cennej tablicy – „Na pewno nie będziemy sprzedawali obrazów ze szkoły Pani Dyrektor Kołodyńskiej. Jest to swoiste muzeum. To wszystko tworzy pewne kompozycje, które wyróżniają tę szkołę pośród innych. Bardzo dziękuję Panu radnemu za piękne słowa o Januszu Korczaku, o idei, o pewnej tradycji kultywowania tożsamości przez szkoły. Wydaje mi się, że każda szkoła powinna mieć swoją tożsamość. Dobrze się złożyło, że jest wśród nas Pani Dyrektor Irena Sikora-Kołodyńska, która akurat włada szkołą, którą kiedyś Pan prowadził, Panie radny. Myślę, że działania, które podejmuje i będzie podejmować, wychodzą naprzeciw Pana oczekiwaniom. Już sam fakt, że została dokonana inwentaryzacja zbiorów, które do tej pory gdzieś tam były umieszczone w różnych miejscach, a teraz wiadomo, że one są w jednym miejscu zebrane i czekają na jakąś ekspozycję. Fakt, że 
z rozmowy z Panią Dyrektor, mogę to powiedzieć, wiąże przyszłość 
z wyeksponowaniem tych zbiorów. Z tym łączy się ta oczekiwana Pana potrzeba, aby odszukać i wykorzystać cenną tablicę pamiątkową z nieistniejącej już SP Nr 8. Myślę, że Pani Dyrektor swoją inwentaryzację zintensyfikuje 
i pogłębi starania na tyle, żeby tę tablicę odszukać. Mamy taką nadzieję, nie wiemy gdzie ona jest. Prośba do Pani Dyrektor – proszę zająć się tą sprawą. Być może po urlopie, na który Pani oczywiście bardzo zasługuje. Jeszcze jeden taki motyw, otóż, Pan radny urasta tutaj do rangi strażnika oświatowych pamiątek. Bardzo Panu za to dziękujemy, bo to jest bardzo ważna inicjatywa. W naszym mieście potrzebne są takie właśnie starania, żeby te szkoły, które funkcjonują, miały też swoją oprawę, tradycję, wizję. To jest niezbędne. Dlatego popieramy ten wniosek i będziemy wspierać Panią Dyrektor. Myślę, że w tych pomysłach, które ma, jest także miejsce dla Pana. Bardzo prosimy o pomoc i współpracę.”        

	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.
	 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął XXV sesję Rady Miasta Bolesławiec. 


Przewodniczący Rady Miasta Bolesławiec
/-/ Józef Pokładek
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